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Найбільший інтерес у читача викликають нові, оригі-
нальні авторські підходи, концепції і трактовки сучасної
міжнародної системи та світового порядку (Розділ 5), а та-
кож позиція щодо наукових основ сучасної політології гло-
бальної світосистеми.

Позитивно оцінюючи у цілому видану працю як важли-
ве знаряддя наукового і професійного озброєння нових ге-
нерацій фахівців-міжнародників, хотілося б висловити де-
які зауваження та побажання. 

Потребує уточнення авторське визначення міжнарод-
ної системи як соціальної системи особливого типу, що ха-
рактеризується «слабким ступенем інтеграції» і значною
автономністю її складових (с. 126). Суть сучасної світосис-
теми визначається не лише рівнем її інтеграції чи фрагмен-
тації. В умовах світосистеми глобалізму, яка вже є реаль-
ністю, різке посилення процесів глобальної та регіональної
інтеграції – це закономірність. 

За загальновідомими експертними висновками, до
2025 р. сучасна міжнародна система утвердиться як гло-
бальна і багатополярна. Багатополярність, базована на
нових центрах сили, ще більше посилить процеси глобаль-
ної інтеграції. Глобалізація як форма глобальної інтеграції
стає головною закономірністю та законом світового
розвитку. 

На зміну традиційній геополітиці приходить еко-
номізація світового розвитку і геоекономіка, яка перетво-
рюється на нову могутню рушійну силу глобального роз-
витку. Сьогодні йдеться про принципово новий світовий
порядок, або про так званий другий новий світовий поря-

док – глобальний світовий порядок. У нашому розумінні
таким другим новим світовим порядком і є світосистема
глобалізму. 

Перед сучасною політологією постало нове й особливе
завдання – сприяти розумінню світового розвитку, його
законів та сили, як писав М. Драгоманов, бо світовий
розвиток і сьогодні, і в майбутньому буде визначати внут-
рішній розвиток націй-держав та їх інтеграційних
об’єднань. 

Проф. Шергін С. О. резонно вважає, що майбуття, яке
формується під впливом транснаціональних інтеграційних
процесів сучасної епохи глобалізації, потребує якісно ново-
го осмислення засобами не лише геоекономіки, глобальної
політекономії, політології глобального світу, а й глобальної
дипломатики як органічної складової нової інтегральної,
синтетичної науки глобалістики, що вивчає процеси і зако-
номірності «комплексної глобалізації» світу.

Автор навчального посібника справедливо виступає за
комплексне наукове дослідження процесів глобалізації,
проти науково-галузевих обмежень та абсолютного при-
мату економічного детермінізму. Він критикує обмежу-
вальну позицію тих науковців, які вважають, що гло-
балізація – це лише новий етап міжнародної конкуренції,
що характеризується поставленим на інформаційно-тех-
нологічну базу процесом залучення до міжнародного
бізнесу ресурсів і продуктів, що піддаються відтворенню
на різних територіях. 

Проф. Шергін С. О. трактує глобалізацію як об’єктив-
ний процес реструктуризації та якісного розвитку міжна-
родного простору, як процес формування інтегрованої,
цілісної, глобальної економіки, інституційно-правового
оформлення цієї цілісності й прагнення транснаціональних
еліт скористатися новими можливостями для створення
системи глобального управління в інтересах країн-гло-
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балізаторів і глобальних ТНК – реальних носіїв геостра-
тегій світосистеми глобалізму.

Сучасна постміжнародна політика та нова глобальна
стратегіка вимагають формування глобальної дипломати-
ки. Тому навчальний посібник, виданий у Дипломатичній

академії України при МЗС України, буде, безсумнівно, ко-
рисним і збагатить зміст науково-пізнавального процесу
та глобалістичних досліджень.

О. Г. Білорус,
академік НАН України 
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